

【现场直击】

首批回国的6名游客身体均无大碍

医院:针对他们的心理状况建档跟踪



游客(身披披肩者)准备走出机场

见习记者 潘旭萍 实习生 陈哲

本报讯 7月8日12时34分左右,杭州萧山机场传来一条令人振奋的消息:由泰国普吉飞来的CA718次航班已抵达。等候多时的泰国沉船事件家属们听到消息后,纷纷抬起了头,眼中闪着泪光。

本次航班上,坐着此次事件中首批回国的6名游客(包括1名儿童),其中3人为浙江海派智能家具股份有限公司的员工,3人为同去旅游的家属。

陆续走出出站通道,6名游客看起来神情疲惫,面色憔悴。面对镜头,他

们选择沉默,挥手表示拒绝。

随后,他们从机场返回海宁,将前往该市人民医院接受全面检查。

14时10分,5名游客(包括1名儿童)抵达海宁市人民医院就诊,另外1名游客因感觉自己身体无大碍,直接回家了。

近15时,在医院停车场,记者见到了游客陈女士。阳光下的她穿着一身蓝色格子裙,双手捧着弟弟准备的大束鲜花,脸上露出浅浅的微笑。记者注意到,她的右手有明显的淤青。她说,这是遇险时留下的创伤。这次泰国行她是1个人去的,好在经过检查,身体并无大碍。目前自己情况良好,感谢大家的

关心。说完,在家人的护送下回家。

很快,一名女游客用衣服半遮着脸部,在家人陪同下匆匆走出医院。她双眼通红,整个人无力地倚靠在家人身上。见此情景,记者不忍上前打扰。

在急诊大厅,海宁市人民医院医务科科长苏旭红向媒体通报了检查的情况。她介绍,当天来医院检查的泰国沉船事件游客共有5人,目前1名游客因呛水引起轻度吸入性肺炎,需留院观察,其余4名游客只是轻微体外伤,并无大碍,已全部出院。院方在接到伤者即将入院检查的消息后,第一时间抽调了最优力量开通绿色通道,力求最短时间



内为游客检查。

15时35分,那名留院观察的伤者也离开了医院,院方表示后期会安排吸科医生跟进治疗。

苏旭红表示,经历了这样一次灾难,心理上或多或少会留下创伤,接下来他们主要关注的是游客的心理状况,目前院方已建档,将会进行跟踪。

(图片除署名外,均据浙江新闻客户端)

【延伸阅读】

遇难者家属及伤者要打官司,该在哪里起诉?适用哪国法律?

普吉游船翻沉事故善后法律问题,本报记者请专业律师一一捋清

本报记者 陈洋根

连日来,泰国普吉游船翻沉事故牵动众人心。痛心之余,一些问题也引发大家关注:此次事故是可以避免的吗?是否有人为因素?谁该为此次事故负责?遇难者家属及伤者如要起诉,应该到哪里起诉,又该适用哪个国家的法律?8日,本报记者就此次事故善后涉及的法律问题咨询了浙江京衡律师事务所合伙人、资深律师乐淳。乐淳律师曾受托参与或主持起草浙江省版《出境旅游合同》示范文本,主笔起草浙江省示范用国际邮轮旅游合同系列文本等。

恶劣天气是否属于不可抗力?

据媒体报道,出事游船出海前,泰国普吉当地政府就发布了强风和暴雨预警,警告公众注意。当地警方也表示,事发前多次警告普吉岛旅行社不要离开港口,但出事游船不顾警告,带着游客在海浪处于非常危险级别的时刻驶入出事海域。

对此,乐淳律师表示,根据旅游合同约定,将旅客及行李安全运至目的港是承运人的根本义务,只有在开航后因

发生不可抗力而不可驶抵目的港的情况下,才可免除此项义务。显然,游船工作人员和所属旅行社无视警告铤而走险的行为构不成不可抗力。

谁该为事故负责?

据了解,此次涉险的游客大部分选择自由行,有的单订游船玩乐一日游,有的预订了一代理旅行社的半自助产品,涉及国内多家在线旅行平台。

而根据普吉泰中旅游协会负责人介绍,涉险游客都是经过泰中旅游协会协调,由普吉当地船务公司直接派车去酒店

接游客上船,开始为期一天的出海旅行。

据了解,国内在线旅行平台目前的合作模式主要为:泰国当地旅行社提供开展“一日游”项目的资质文件、与船务公司的合作协议等,国内旅行公司选择供应方,并按照国内规定,签署相应的安全协定。

不过也有旅行社向媒体表示,对于普吉官方的风浪预警,其作为中国内地机构,可能没办法第一时间获取到相关信息。

那么,谁该对这次事故承担责任?国内在线旅行平台是否也应担责?乐淳律师分析认为,“凤凰号”船长和船只所有者对遇难者承担侵权责任毋庸置疑。按照目前中国和泰国旅行公司的合作模式,在此次事件中按照合同法应该承担连带违约责任,遇难者家属和伤者可以向任何一家追偿或者同时追偿,如果游客通过平台购一日游,并且一日游含这船上活动的,接受中国旅游者报名的中国国内的平台或旅行社应承担责任的可能性很大。

遇难者家属和其他受害人可以请求侵害人承担违约的民事责任,也可以请求侵害人承担侵权的民事责任,二者可择其一。按照法律规定,该事件受害人

或者其家属要么按照违约责任起诉旅行公司,要么按照侵权责任可同时起诉船方和旅行公司,并可请求精神损害赔偿。

到哪里打官司? 适用哪个国家的法律?

事故发生后,有国内法律界人士查询发现根据泰国国际私法的规定,只要涉外侵权行为发生地在泰国,不管当事人是否为同国籍或同住所地的外国人,一律适用泰国法律。

乐淳律师表示,我国涉外民事关系法律适用法也明确规定:“侵权责任,适用侵权行为地法律。”

因此,如果提起侵权诉讼,由于侵权行为地在泰国,所以必须适用泰国的法律。由于该事故涉及人员众多,遇难者家属或伤者可求助当地使领馆协助他们向泰国法院提起集体侵权诉讼。因为泰国也属于大陆法系,侵权责任相关构成要件和责任分配等和中国法律基本无差异。

相关当事人还可以在合同签订地对自己所签订的国内在线旅行平台提起合同违约之诉,适用的是我国合同法。